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В октябре 2017 года группой логопедов в составе Суворовой Ирины Александровны, Руденко Элины Вильевны, Бутузовой Анастасии Сергеевны был реализован краткосрочный (3 недели) детско-родительский образовательный проект «Первый космический спутник», посвящённый 60летию запуска в Советском Союзе первого космического спутника Земли.
Мы с детьми смотрели и обсуждали мультфильмы, фотографии, рассматривали иллюстрации в различных книгах и журналах о космосе. Дети с родителями конструировали макеты солнечной системы, космических аппаратов, космодромов из бросового материала. 

Оформили выставку «Космический музей Алисы».

Итогом работы по проекту стало открытое занятие «Космическое путешествие с Алисой», на которое были приглашены родители.
В ходе реализации проекта дети и родители получили удовлетворение от совместной деятельности, приобрели много новых знаний и получили массу позитивных эмоций и впечатлений.
Конспект итогового логопедического занятия
для детей старшего дошкольного возраста с ОНР 
 «Космическое путешествие с Алисой»
Цели
Познавательные:

- расширить и обобщить знания  детей о космосе;
- закрепить знания о планетах солнечной системы, названия космических    транспортных средств.

Коррекционно-развивающие:

-расширить и активизировать словарный запас по теме «Космос»;
- закрепить навыки аналитико-синтетической деятельности;

- совершенствовать навыки словообразования и словоизменения;
- совершенствовать навыки связной выразительной  речи;
 - развивать логическое мышление, творческие способности, воображение, внимание, память.

Воспитательные:

- воспитывать познавательный интерес к космическим исследованиям;

- формировать понимание того, что космонавтом может быть только здоровый, образованный человек. 

  -  развивать умения детей взаимодействовать друг с другом.
Оборудование: ноутбук, ролик из мультфильма «Тайна третьей планеты», проектор, экран, карточки-задания, совместные творческие работы детей и родителей к проекту, схема рассказа.
Ход занятия.
Логопед предлагает детям посмотреть фрагмент мультфильма «Тайна третьей планеты».

Логопед: Ребята, мы посмотрели отрывок из мультипликационного фильма «Тайна третьей планеты». Как звали главную героиню этого фильма?
Дети: Алиса.

На экране проектора появляется героиня мультипликационного фильма Алиса.

Алиса: Здравствуйте, ребята. Я очень рада приветствовать вас. 

Логопед: Алиса – гостья из будущего с вашей помощью, ребята, надеется узнать о Земле, истории развития космонавтики и космических исследований.
Мы для Алисы соберем материал, который она разместит в космическом музее.

Алиса: Ребята, я могу путешествовать в космосе, отправляться в разные галактики, жить на разных планетах, но родилась я на планете Земля.
А вы где живете?

Дети: Наш дом – это Солнечная система, планета Земля.

Алиса: Я скучаю по Земле, расскажите мне о ней.

(На экране слайд с изображением Солнечной системы)

Дети: Земля – это одна из планет солнечной системы.
1 ребенок:
Эта планета – любимый наш дом,


На ней мы с рожденья живем.


Планета прекрасна: моря, океаны.


Цветы и деревья там, разные страны,


И солнце сияет с зари до заката?


Что за планета, скажите ребята?

2 ребенок:   Это милая Земля


Во всем пригодна для жилья.


Мы летим на шарике 


Без крыльев и руля,


На нашем теплом шарике


По имени Земля.

Алиса: Почему вы сравниваете землю с воздушным шариком?

Дети: Потому что Земля имеет форму шара. На Земле возможна жизнь, потому что есть вода, кислород и тепло. 
В пространстве космическом воздуха нет.

И кружат там девять различных планет,

И солнце – звезда в самом центре системы

И притяжением связаны все мы.

Логопед: Ребята, какие планеты вы еще знаете?

3 ребенок:   По порядку все планеты


Назовет любой из нас:


Раз – Меркурий,


Два – Венера,


Три – Земля,


Четыре – Марс,


Пять – Юпитер,


Шесть – Сатурн,


Семь – Уран,


За ним Нептун.


Он восьмым идет по счету,


А за ним уже, потом,


И девятая планета


Под названием Плутон.

Логопед: Дети, какие вы молодцы, вы знаете так много о планетах Солнечной системы. 

Алиса: Все планеты такие похожие и такие разные, но все удивительные и красивые. Давайте устроим парад планет. (Предлагает детям задание. На экране изображено Солнце и орбиты планет, ниже круги разной величины. С одной стороны круга -  изображение планеты, с другой стороны - задание. Дети выполняют задания и помещают планеты на свои орбиты)
Меркурий (чтение).
Венера (какую планету называют утренней звездой?)
Земля (чтение).
Марс (СКСС – звуковой анализ).
Юпитер (какая планета состоит из жидкости и газа? )                                                      
Сатурн (чтение)
Уран (КСКС – звуковой анализ)
Нептун  (чтение)
Плутон (ССКСКС – звуковой анализ)
Ведущая: Люди давно стремились узнать о том, что окружает нашу голубую планету.

Алиса: Как люди изучали космос?

Дети: Астрономы еще в древности изобрели телескоп
(На слайде телескопы)

Алиса: Что делают с помощью телескопа астрономы?

Ребенок: Телескопом сотни лет

                 Изучают жизнь планет.

Дети: Люди пытались подняться над Землей.
Алиса: На чем поднимались люди в воздух?
Дети: Люди поднимались над Землей с помощью крыльев, на воздушном шаре, аэростате, самолете. (На экране картинки)
Логопед: Первый космический спутник был запущен  в Советском Союзе 60 лет назад 4 октября 1957 года. Эта дата считается днем вступления человечества в космическую эру. 
Дети: Когда конструкторы смогли сконструировать первый космический корабль, началось исследование космоса. Сначала в космос отправились беспилотные зонды, потом полетели собачки, а потом и человек.

Логопед предлагает детям поиграть.

Дидактическая игра «Образуй слово» (Используются карточки)

Сам-о-лет



снег-о-ход

Верт-о-лет



везд-е-ход

Звезд-о-лет



пар-о-ход

Косм-о-лет



лун-о-ход

Лун-о-лет

Алиса: На чем из названных летательных аппаратов можно полететь в космос?

Дети: На звездолете, космолете, лунолете, на луноходе можно передвигаться по луне.

Логопед: 12 апреля День Космонавтики. В 1961 году в космосе побывал первый человек – наш соотечественник летчик Ю. Гагарин. Это праздник, прежде всего космонавтов и тех, кто участвует в создании космических ракет. 
Послушайте внимательно и назовите родственные слова. 

  Дидактическая игра «Родственные слова»

космос  

космонавт

косметика

космодром

космолет
космический

компас

Алиса: Ребята, вы хотите полететь в космос?

Дети: Хотим.

Логопед: Какими должны быть космонавты? (Детям предлагается подобрать слова-признаки к слову космонавты).
Дети: Умные, здоровые, смелые, внимательные, сильные, ответственные, целеустремленные, терпеливые, дружные, выносливые, решительные…

Алиса: А давайте-ка, ребята,

             Поиграем в космонавтов.
Подвижная игра «Космонавты»
взявшись за руки, ходят по кругу, приговаривая:

«Ждут нас быстрые ракеты

Для прогулок по планетам.

На какую захотим,

На такую полетим.

Но в игре один секрет:

Опоздавшим - места нет.

Космонавты, полетим!»

 На полу раскладываются обручи – «ракеты». 
С последним словом дети отпускают руки и бегут занимать места в «ракетах». Тех, кому не хватило места в «ракетах», остаются на «космодроме». Затем все снова встают в круг, и игра повторяется.

Алиса: Набираю команду для путешествия на космическом корабле «Пегас». Отправится в полет тот, кто правильно подберет картинку к слову космический (ая, ое, ие)
Алиса: Молодцы, вы все достойны, называться космонавтами!
Раз-два, стоит ракета

Три-четыре, скоро взлет.

Чтобы долететь до солнца

Космонавтам нужен год

Но дорогой нам не страшно

Каждый ведь из нас атлет.

Пролетая над Землею, 

Ей передадим привет.

Ребенок:

Нам давление и пульс измерили,

И мудреную прочли инструкцию,

В нас поверили и нам доверили

Замечательную конструкцию.

Логопед: Нам доверили замечательную ракету. Попробуем управлять ракетой.
Упражнение «Составление предложений с использованием схем предлогов».

Ракета стартовала с космодрома.

Ракета летит в космос.

Ракета удаляется от Земли.

Ракета приближается к Земле.

Ракета вернулась на Землю.

Логопед: Ребята, обобщим материал, который Алиса разместит в космическом музее.
Дети составляют коллективный рассказ по сюжетным картинкам.
Рассказ.

 Людей всегда привлекало звёздное небо. Самые смелые пытались подняться  над землёй к звёздам. Но вырваться в космос люди смогли только тогда, когда конструкторы под руководством Королёва создали космический корабль.  Сначала в космос отправляли беспилотные аппараты, потом в космос полетели собаки Белка и Стрелка. 12 апреля 1961 года в космосе побывал первый человек – Юрий Гагарин, поэтому этот день считается днём Космонавтики. Сейчас на орбите находится космическая станция, на которой космонавты могут жить и работать долгое время. Человечество делает только первые шаги в освоении космоса. Впереди у людей очень много работы по изучению и освоению космоса.
Итог занятия – рефлексия.
Ребенок:

Мы уверенно в полет отправились,

Проявили все свои способности,

Приспособились к невесомости – 

Условия не тепличные,

Но мы ко всему привычные,

И команда у нас отличная
